

# DEBRECZENI HIRLAP

**Előfizetési árak:**

Melyben:		Vidékre:	
Egész évre	12 korona	Egész évre	20 korona
Fél évre	6 "	Félévre	10 "
Negyed évre	3 "	Negyed évre	5 "
Egy hónapra	1 "	Egy hónapra	2 "

A szerkesztésért felelős  
**Kutas Imre**  
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (emelet)  
Kiadóhivatal Piacz-utca 79. sz. Gáll-ház (földszint)  
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel

## Társalgásunkról.

Debreczen, márcz. 6.

A mi komoly, tisztességes társalmunk levetkőzte a régi mezt, fölvette az újat, teljesen átalakult. És ezzel az átalakulással a kiszorított régi, jó tulajdonságok helyére betelepült társalgásunkba és az egymás közötti érintkezésbe is a könnyedség mezébe burkolt frivolság és a ma már minden társadalmi réteget domináló flirt.

Hogy mi a flirt, azt a legtöbb esetben az sem tudná meghatározni, a ki reggeltől estig és estétől reggelig folyton maga is flirtel. A flirteket csak jellemezni lehet. — Flirt az a mód, a melyet csaknem általánosan az összes társadalom ma a társalgásban, az egymás közötti érintkezésben használ. Az a könnyednek nevezett érintkezési forma, társalgási modor, amely nemcsak az érdemes és érdemetlen, nemcsak az öreg és fiatal, — a férfi és a nő, — hanem általában az illető és illetlen közötti különbséget is áthidalja.

Hogy hová lett a mi józan társalmunkból az illemtudás, a szerénység, a kölcsönös tisztelet és becsülés, a női nem iránti természetszerű előzékenység? . . . erre mindenki könnyen megfelelhet, a ki a flirtnak fönt j e l l e m z e t t sajátosságait ismeri.

Hol lehet ott a női nem iránti tiszte-

let, előzékenység, becsülés, a hol a női nemnek természetszerű tartózkodása, minden formáság nélküli, de komoly és ösztönszerű jóízűség száműzve van s helyette ismét csak a flirt űzi az ő szellemesség látszatára törekvő, de tényleg szellemetlen üres és sokszor, legtöbbször izlést szívet és lelket rontó játékaikat? . . .

Hogyan beszél ma a férfi a nővel, az ifju az öreggel, az érdemellen az érdemessel? . . . Hallgassunk meg egy zsurt, pikniket, utcai társalgást, vagy színi előadást! Nincs gondolat és nincs modor, nincs leplezetlen tény, mely ma — talán legföljebb némi könnyedségi formalitással kapcsolatban — megengedett és elfogadott ne volna.

És ebben a flirtes irányzatban sokszor, talán a legtöbbször, komoly tisztességre számottartó, korosabb férfiak és delnők, családapák és családanyák is ott találják az ugynevezett nyugati műveltség szerkerét.

És mégis ők, akik az irányzatnak — tudva vagy tudatlanul — buzgó művelői, akik azt gyermekük lelkébe beplántálják, többnyire ők jajveszékelnek legtöbbször a korromlottságáról, a letűnt régi idők komolyabb erkölceiről és sehogysem akarják megérteni, hogy ma a férfi a nőt — nem becsüli. Arra nem gondolnak, amit pedig sok évszázad tanúsága igazol, hogy a

férfiu és nő között társadalmi egyensúlyt csupán egyedül a kölcsönös tartózkodás és becsülés tartja fenn; ahol a minden tartózkodást és komoly becsülést száműzött flirt a társadalmi szabadosságot meghonosította, ott többé ezt az egyensúlyt hiába keressük.

Különösen sokszor hangsúlyozott kifogásokat hallunk a férfiak társadalmi szereplései ellen; hogy blazirtak, fádak, hogy elbizakodottak, hogy önteltek és hogy — nem akarnak házasodni! Hát tessék elgondolni, miképen ne legyen öntelt, elbizakodott és nőt kedélyű ma a férfi, mikor nekik a hölgyekkel szemben minden szabad, őket semmi társadalmi vágy, ösztönszerű tilalom a nőktől el nem választja. Miképen vágyakoznék a férfi a nőt feleségül venni, midőn annak atyja neki mulató czimborája, anyja mindenféle engedményekkel halmozza el, a nő, a leány maga is minden irányban szabad, divatos és igen sokszor tulbizalmas pajtáskodásba merül vele!?

Társalgásunknak ez a felületes és üres modora már is áthatotta egész társalmunkat s azt átalakította. Pedig az a közéletben sokféle veszedelmes következményekkel jár. Az a sokféle gyöngöség, amit az affektált műveltség gyermekeit dédelgetnek félrevezeti és megrontja az emberek lelkét.

A kisszerű felületeségből nagy tudat-

## Tárcza.

### HARANGSZÓ.

Megszólal a harang ércnyelve,  
Hangja tiszta légen száll át:  
Lejárt ismét egy napnak terhe  
S éj teríti le gyászjátylát.

Elszenderül csendes álomnak  
Szélid keblén minden ember . . .  
Oh, de hány van, kit álom kerül  
Kit vad sorsa szüntelen ur!?

Hány van, kinek rejtett vadonban  
Rendelt végzete nyughelyet?  
Hány, kiről e tövises uton  
Isten is elfeledkezett?!

Milyen boldog, ki tűzhelyénél  
Családjától körülveve  
Hajthatja le gondterhelt fejét  
Édes álom kebelére!

Hallgatom a zugó harangszót,  
Mely a tiszta légen száll át  
És boldogan suttogva mondom:  
Adjon Isten jó éjszakát!

Szini Péter.

## A bonvivant.

Irta: Kóbor Tamás.

A Podmaniczky-utca és Teréz körut sarkán mindig soká kell várni a villamos kocsira. Egész sereg ember és asszony türelmetlenül körültem, amikor egyszer egy tizi-izenkét éves fiu, kopott ruhában, vadonatúj kalappal és csontfejű sétapálczával a kezében, hetykén hozzám lép és úgy, ahogy a nagytól látta, cigarettáját az orromnak irányozva, biztos hangon megszólít:

— Kérek egy kis tüzet.

Ni, gondoltam, ennek a gyerekeknek spanyolnád való, az sem a szájába. De hogy ott állt rágyújtásra készen, becsületesre, inamba szakadt a bátorságom. Nagyot néztem rajta és odanyújtottam neki a szivaromat. A keze durva és kékrefagyott volt s ahogy az enyémhez ért, szinte karcolta.

— Köszönöm, — szólt, hetykén fujva magából a füstöt s megbillentette a kalapját.

Furesa volt a kis fiu nagyon és uri allunrejeivel. Szórakozottan nézett a vaczi-körut felé, így mondta:

— Soká jön, ez a közlekedés valóban gyalázatos.

Valahol láttam már ezt az arcot, meg mertem volna esküdni rá, de ez a viselkedés merőben meglepett.

— Hallja, — szóltam, — nincs magának valami ikertestvére, öcsce vagy bátyja, aki nem olyan uriasan viselkedik, mint maga?

Rám nézett és minden elfogultság nélkül szólt:

— Nincs, az, akit maga gondol, én vagyok, amikor munkába vagyok.

— Ej ha, aztán mi a maga munkája?

— Elismerem az urat jól, — szólt felelet helyett — tőlem szokott krajczáros újságot venni.

Istenemre, igazsága van. A kerepesi-uton szokott elémbe szaladni, lelkendezve, orditozva, alázatosan könyörögve, avagy szemtelenül hadonázva. A rikkancs!

— Hallja, — szóltam fölcsozdva meglepetésemből — sohasem hittem volna, hogy ilyen előkelő urtól veszem a krajczáros újságot.

— Önérzetesen tudomásul vette megjegyzésemet és meghittten arczomba fujta a füstöt.

A pénzemmel, dolgom végeztével, azt tehetek, amit akarok. Ez az egy vasárnap délutánom van, ilyenkor élni akarok.

— Isten mentsen, hogy kifogásoljam, de nem hittem, hogy a krajczáros újságból ennyire telik az uraskodásra.

— Telik, telik, — felelt és föllábon himbálta magát.

A villamos végre megérkezett, asszonyok, emberek egymás hátán tolongtak. Az én emberem udvariasan utat nyitott egy kisasszonynak, sőt engem is megtisztelt azal, hogy előre bocsátott. Bent a kocsiiban azonban minden elfogultság nélkül melém ült és fixirozta a kisasszonyt, akinek utat nyitott.

— Szép lány, — szólt felém pislogva. Majd leestem a padról ámulatomban.

lanság lesz, a kis önbittség nagyképűsködő pöffeszkedéssé fajul. Ez az oka, hogy ma a tudás látszata, a fölületesség, az önzés és haszonlesés társadalmunk csaknem minden részét ostromzár alatt tartja. A kicsinyes megromlott izlés, gondolat és törekvés a nagy czélok előtt komoly emberi bajokká növekednek, a melyek a hibák százaival ezreivel az egész emberiséget eltöltve, azt lassankint a biztos bukás örvénybe sodorják.

Térjünk azért vissza a mi régi jellegzetes nemzeti erkölceinkhez, melyek az áramlatos romlás ellen nekünk védelmet biztosítanak. Szakítsunk ezzel a testet-lelket agyonfárasztó, életuntá és lelketlen testté degeneráló divatos irányzattal, mely csak arra jó, hogy veszedelmeit idejében fölismerve, azokat jókor kikerüljük. Tiszteljünk, mint azelőtt tiszteltük a kort és az érdemet, becsüljük, mint régen és védelmezzük a nőt — sokszor mások, de legtöbbször önmaguk ellen is? Alakítsuk vissza a mi már-már sülyedező társadalmunkat a régi alapokra és megismerve ama terjeszkedő álműveltség hazugságait, térjünk a mi régi, józan igazságainkhoz vissza, a melyek eddig oly sok évszázadon át sikeresen megóvtak az elzüléstől.

= **Igazolt mandátum.** A képviselőház általános igazoló bizottsága Kubinyi Árpád elnöklésével tartott tegnapi ülésében vizsgálat alá vette Tagányi Sándor, Aradmegye jószág helyi kerületében megválasztott képviselő megbízó-levelét. Minthogy a választási jegyző könyv mind tartalmára, mind pedig kiállítására megfelel a törvény és házszabályok rendelkezéseinek, a bizottság Tagányi Sándort, a szokásos harmincz nap fentartásával, igazolt képviselőnek jelentette ki.

— Hallja, — szóltam — hány éves, hogy már lányokon jár az esze?  
Nem lehetett kihozni uri flegmájából.  
— Tizenegy multam, — szólt olyan hangon, mintha legalább huszonötöt mondott volna.  
— És már tudja, melyik a szép leány?  
— Van szemem. Aztán ne tessék gondolni, hogy az én korom olyan fiatal. Aki annyit próbált, mint én, nem gyerek többé.  
— Aztán mit próbált?  
— Többet, mint maga. Öt éves koromban már magam kerestem a kenyeremet.  
— Mivel?  
— Koldultam. És kilenczéves koromban önállósítottam magamat.  
— Mivel?  
— Koldultam. Csak hogy azelőtt másnak, azután már magamnak. Aztán voltam inas egy bárónál és tanoncz egy asztalosnál, de hiába mégis csak legjobb, ha az ember saját magának az ura. Ha jól megy az üzlet én látom a hasznát, ha rosszul megy, akkor is jut anynyi, mintha másnak dolgoznám.  
— És meg van elégedve?  
Vállat vont.  
— Szeretnék jobban élni, de így is jó. Majd ha öregebb leszek, akkor még jobb lesz.  
A kalauz hozzánk lépett, jegyet adott. És a kis rikkancs, megváltván a jegyet, a visszajáró nyolcz fillérből négyet borralónak adott a kalauznak, aki a henzegő kis fiúnak is csakugy szalulálva köszönte meg az ajándékot, mint akármelyik nagyságos urnak.

= **Rutének a Házban.** Darányi Ignác földmívelési miniszter a rutén-akciót kiterjesztette Beregvármegye egész területére. Ezekről a vidékekről tegnap nagy küldöttség járt a Házban, mely először Széll Kálmán miniszterelnöknél tiszteleggett Barta Ödön országgyűlési képviselő vezetése alatt. A miniszterelnök szívesen fogadta a küldöttséget s biztosította legteljesebb jóakaratóról. Ezután Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszternek mondott a küldöttség Kossey esperes vezetése alatt köszönetét, azért a százezer koronáért, a melyet az állam a beregvármegyei állami közutakra engedélyezett. Délután Hojzsnay esperes vezetésével Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternél tisztelegtek, a rutén népet további jó indulatu támogatásába ajánlva, a mit a miniszter a lehetőséghez képest örömmel kilátásba helyezett.

### Összeférhetőség.

Az országgyűlési képviselőknek eddig sok alkalmatlanságot csináltak azzal, hogy mindenféle felkérték őket s ha csak el nem akarták ismerni befolyástalanságukat, kénytelenek voltak meghajolni a kérések előtt és kijárták a kijárandókat.

Sok képviselőnek egész politikai működése nem is állt másból, mint hogy magánembereknek a magánügyeit igyekezett elsimítani, hogy ezzel odabaza a nyelvüket megkösse s maga iránt jóindulatu beszédre serkentse, különös figyelemmel lévén az ugynevezett irányadó klikk kezelésére. A kerület, meg a város, az már számba se jött!

Ennek a visszás helyzetnek annyira amennyire véget vet az összeférhetlenségi törvény, mely azt mondja, hogy nem szabad a választóknak a képviselőket, a képviselőknek a minisztereket, a minisztereknek a hazát feleslegesen zaklatni.

A képviselő kiszögezi az ajtajára az

— Ekkora gavallér? Bizony négy fillérrért maga tizenhat ember után szokott szaladgálni.  
— Bánja az ördög — felelt a kezével legyintve. — Azzal nem leszek szegényebb.  
— És mennyit komédiázik érte. Most már jól emlékszem magára. Sirva szokta ki-nálni az ujságját, mindig csak egy példányt tartogatva, mintha utolsó volna.  
— És azt mondom: Tessék mehvenni. nagyságos ur, otthon édes anyám már vár rám öt kis testvéremmel és nem mzhetek haza emiatt az egy példány miatt. Ó, — szölt önérzetesen, — én értem — az üzletet.  
— Persze, se anyja, se testvéje nincs.  
— Lehet, hogy van, — én nem ismerem őket.  
— Az anyját sem?  
— Azt se.  
— Hogy hívják magát?  
— Berl Jánosnak.  
— És hová való?  
— Azt már én nem tudom. Talált gyerekek vagyok.  
— Járt iskolába?  
— Nem, de azért tudok olvasni, még írni is.  
— Honnan tanulta?  
— Csak úgy! Tanul az ember sok mindenfélét. anélkül, hogy iskolába járna,  
— Aztán nem vágyódott soha család után? Ha gyerekeket látott a szüleikkel, nem fájt magának, hogy nincsenek szülei?  
— Tudtam is én, hogy mi az a szülő, — felelt kacagva. — Voltaképen most se tudom Csak nagyon jó lehet, ha van, aki az embert eltartja.  
— Jár-e templomba?

összeférhetlenségi paragrafusokat és egy nagy mutatóujjat fest, mely lefelé mutat a lépcsőre.

A mutatóujj az alkalmatlankodó látogatónak szól s diszkrét figyelmeztetésül szolgál.

Aki ezt meg nem érti s mégis benyit a képviselő urhoz, azt ott azért szívesen fogadják, meg is hallgatják és mintha semmi sem történt volna, elmennek vele a miniszterhez.

Ott ijed meg a képviselő ur, mert ime milyen meglepetés: a miniszter ajtaján is ki van szögeve a sok tiltó paragrafus és a fekete mutatóujj, oda tehát nem lehet bemeni. Senki sem sajnálja ezt úgy, mint maga a képviselő ur.

De azért kivételes esetekben benyit mégis a miniszter urhoz s ott természetesen szívesen is fogadják, meg is hallgatják, de sajna: a haza ajtajára is ki van szögeve a tilalom, pláne azzal a kategorikus rendelkezéssel, hogy a miniszternek, de még a miniszteri fogalmazónak se szabad elfogadni az ilyen tilos ügyet, mert különben jön a fegyelmi.

Ezáltal azt mindenesetre megnyeri a magyar haza, hogy a képviselői nincsenek magándolgokkal agyonterhelve s idejük és alkalmuk marad az ország dolgainak, meg a kerületük dolgainak az intézésére is.

Nagyon szép ez a törvény, de biztosíthatjuk a tisztelt Házat, hogy az ország népe nem izgatódik annyira miatta s nem fog úgy összeveszni rajta, mint a képviselő urak.

### Nők, mint férjek.

— Különös házasságok. —

— márcz. 6.

Az angol lapok még mindig sokat irnak Murray Hall new-yorki politikusról, aki har-

— Ugyanezt kérdezte tőlem a minap egy öreg ur, aki sirásomon megindult és husz fillért adott egy ujságért. Akkor üzletben voltam, hát azt mondtam, hogy mindennap. Miért ne mondjam? Lehet, hogy a balek ismét belém botlik s akkor újból ad husz fillért, mivel templomba járok.  
— Ifju uracskám, magának nem nagy dolog a hazugság.  
Rám nézett.  
— Hát ki nem hazudik ezen a világon? Mindenki hazudik. A hazugság az üzlet. Ha az igazat megmondanám, nem tudnék megélni. Azért, hogy ujságot kapjanak csak, nem vesznek az emberek ujságot. Azt akarják, hogy krajczárjukon özvegy anyát és öt testvért tartsak el, azonfelül mindeunap a templomban lopjam az időmet.  
— S amit a jószívű emberek magának adnak, azt szépen elszivározza. Tán el is issza?  
— Hát maga nem iszik? Maga nem ur?  
S maga talán nem dolgozik? Bizony vasárnap délután vagyok olyan ur, mint akárki.  
— És hétfőn?  
— Hétfőn megint dolgozok.  
— Nem volna jobb félretenni, amit egy vasárnap elver?  
— Félretenni? Ugyan minek? Nekem ez a vasárnapi multságom többet ér, mint a spórkassza. Más se takarékoskodik, más se pusztul el.  
— Mi lesz, ha nagyobb lesz? Akkor is ujságot fog árulni?  
— Ó nem, — szól önérzetesen — ha nagyobb leszek, valami másba fogok.  
— Például?  
— Például? Hát gyerekeket fogok tar-

mincz évig mint férfi élt és csak a halála után tűnt ki róla, hogy asszony volt. A legnevezetesebb a dologban az, hogy »Mr« Hall kétizben meg is nősült.

Egy angol lap azt írja, hogy ez az eset nem áll magában.

Somerset angol város törvényszéki aktái közt van egy 1746-ból eredő tudósítás, mely szerint egy Hamilton Mary nevű asszony ellen azért emeltek vádat, mert tizennégy más nőt »nejvé« tett.

Legutolsó felesége Fricze Mari volt, aki, mikor a csalást észrevette, nőnemű férjét bevádolta és elfogatta.

Az eset oly rendkívüli volt, hogy a bírák nem tudták, mire ítélik a vádlottat, nem tudták megállapítani a bűntény nemét és végre is a vádlottat »hallatlan szédelés« címén nyilvános megkorbácsolásra és hat havi börtönre ítélték, ami különben amaz idők forgalmai szerint igen enyhe büntetés volt.

Három évtizeddel később meghalt Londonban egy East Mary nevű nő, ki már tizenhat éves korában férjhez ment, de férje csakhamar valami nagy büntetést követett el és fel akasztották.

Az asszony emiatt úgy megutálta a férfiakat, hogy többé tudni se akart róluk és amikor egy leánnyal találkozott, kit hasonló szerelmi csalódás ért, elhatározták, hogy egymáséi lesznek.

Sorsot húztak, hogy melyik legyen közülük a férj: Mary East lett az, ki férfi ruhát öltött, a paphoz mentek és megesküdtek. A párocska boldogan élt, később egy kis vagyon is szállt rájuk és vendéglőt nyitottak. A vendéglő nagyon jól ment. Harmincz évig éltek együtt, amikor »az asszony« beteg lett és meghalt. A »férj« meg akarta zsarolni egy asszony, ki még leány korában ismerte ebből pör lett és az asszony férj története kitudódott.

tani, koldulásra s az igen jövedelmező üzle és scmmi fáradtsággal sem jár. Tudom én s jól, láttam, hogy az én gazdáim hogy dúskáltak minden jóban.

— Förtelmes. És maga, aki tudja, miféle nyomoruság az annak a szegény gyerekek, képes volna arra, hogy beálljon szintén ilyen gazembernek?

Válat vont.

— Vélem is megtették, hát ne tegyem meg én is? Arra valók, aztán nem pusztulnak belé. Ha pedig belepusztulnak, az se baj. Oly kicsinyek, hogy nem is salnálják az életüket.

A gavallér most már nem igen tetszett nekem.

— Al'jon odébb, — szóltam — ilyen gonosz fiúval nem ülök egy sorban.

Szenetlenül rám tekintett.

— Az én pénzemért ott ülök, ahol tetszik.

Ebben különben igazsága volt.

Harmadnapra a kerepesi uton élelem szadt, dideregye, szakgatott kabátban, rongyos sikkával a fején.

— Kérem szépen, nagyságos ur, — könyörgött s szemébe fagyott a könye, — tessék újságot venni,

— Tőled? — rivaltam rá, — hogy vásárrnap borrhaválókat adj a kalauznak?

Meghökent, a fejét vakarta és aztán elnevette magát. Ott hagyott a faképnél és egy robogó villamos után vetette magát. Felkapaszkodott a lépcsőjére, de a kalauz lekergette.

Szamárfületek mutatott neki.

Pár év előtt egy Brown Alice nevű amerikai leány oly föl tétellel örökölt 180.000 koronát, hogy csak akkor fizetik ki neki a pénzt, ha férjhez megy.

A leány nem tudta magát elhatározni arra, hogy férjhez menjen, férfiruhába öltöztette tehát egy barátnőjét és ezzel esküdt meg.

— A csalást csak halála után vették észre.

## A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen a múlt hónapban.

Debreczen, márczius. 6.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta meg szokásos havi ülését gróf Dégenfeld Lószef főispán elnöklése mellett, melyen a bizottság tagjai teljes számban vettek részt, kivéve Csánky Viktor kir. tanfelügyelőt, kit betegsége gátolt a megjelenésben.

A gyűlés első tárgya a polgármester jelentése volt, melyet Komlóssy Arthur főjegyző és polgármesterhelyettes terjesztett elő. E jelentés szerint a közrendészeti viszonyok kielégítőek voltak. E hónapban letartóztattak lopás miatt egy, sikkasztás miatt két egyént, rendőri kihágást követett el 215 egyén, kik közül az ügyészség fogházába került 3 egyén; rendőrileg pedig 215 egyén büntetett meg. Eltolonczoltatott a városból 43 egyén, kiutasítatott 34. Munkakönyv 36, ideiglenes igazolvány 2 állítatott ki.

Ezután Kolozsvár szab. kir. város közigazgatási bizottságának átirata olvastatott fel Castiglioni Hermin volt szászlonai áll. tanítónő fegyelmi ügyében, mely ügyet a bizottság Kolozsvármegye közig. bizottságához tett át.

A városi tisztifőorvos jelentése szerint az egészségi állapot az elmúlt hónapban hasonló volt az előzőhöz. A halálozási százalék eléggé kedvező volt, bár megbetegedések gyakrabban fordultak elő. Járványos betegségek közül az influenza, vörheny, hőkhurut, hasi hagymáz és ronsoló toroklob jelentkezett szörványosan.

A város bel- és külterületén született 92 fiú, 98 leány, összesen 190 gyermek. Meghalt 70 férfi és 68 nő, összesen 138. A születés tehát 52-vel multa felül a halálozási számot.

Bészler Károly árvaszéki elnök tett ezután jelentést az árvaügyek állásáról, mely jelentést a bizottság tagjai tudomásul vették. Az árvaszék ügykezelésének felülvizsgálására Márk Endre és Nemes Kálmán bizottsági tagokat nevezte ki a főispán.

A kir. tanfelügyelő betegsége gátolva a megjelenésben, Varga Károly aljegyző terjesztette be a tanügyi állapotokra vonatkozó tanfelügyelői jelentést. E jelentés szerint a múlt hónapban az iskoláztatás folytonosságát közbejött akadályok nem zavarták s a tanulók szorgalmasan látogatták az iskolát.

Jelenti a tanfelügyelő, hogy a vallás- és közoktatási miniszter a debreczeni ev. ref. tanítónőképző intézet felállítását tudomásul vette s annak a nyilvánossági jogot megadta.

Megbizta a miniszter a tanfelügyelőt, hogy mindazoknak, kik az országos árvaházban tartott karácsonyfaünnepély alkalmából a karácsonyfára adakoztak, fejezze ki miniszteri köszönetét.

Az országos tanítói árvaház növendékeinek létszáma az elmúlt hónapban 152 volt. A gyerekek egészségi állapota kielégítő volt.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a város kül- és belterületén levő óvó és tanköteles gyermekek összeírásának.

Olvastatott végül, hogy a miniszter a helybeli gör. kath. iskola céljaira száz korona segílyt engedélyezett.

Végül még Fauszt Elek pénzügyigazgató tett jelentést a város adóügyi állapotáról, mely után a gyűlés véget ért.

## Letartóztatott postatisztek.

— Sulyos gyanu alatt. —

— márcz. 6.

Szenzációs letartóztatás történt tegnap Békés-Csabán. Két postatisztet helyeztek vizsgálati fogságba s azzal vádolják őket, hogy egy 10,000 koronát tartalmazó pénzes levelet loptak el.

Január végén történt, hogy az Aradi Ipar- és Népbank békés-csabai fiókjának tizezer koronát tartalmazó ajánlott levelet adott fel a csabai postahivatalnál az Aradi Ipar- és Népbank címére. A levél azonban nem érkezett meg s nyoma-veszett.

A levelet feladás előtt bebiztosították az Adria biztosító inlézetnél s így a pénzintézet tulajdonképpen nem érte kár. A posta pedig megfizette az eltűnt ajánlott levélért a megszabott 40 koronát, egyuttal folyamatba tette a vizsgálatot annak kiderítése iránt, hogy a pénz hol tűnt el.

A vizsgálat folyamán nyilvánvaló lett, hogy a csabai postahivatalnál kellett a tizezer koronát tartalmazó levélnek eltűnnie s most már nemcsak a postaigazgatóság, hanem az Ipar és Népbank feljelentésére a gyulai törvényszék vizsgálóbírósága is kutatott a tettesek után.

A nyomozás eredményével járt. Nyisztor gyulai törvényszéki vizsgálóbíró kihallgatásra idézte a csabai postahivatal két tisztjét a kikre a sikkasztás gyanuja hárult s tegnap mindkettőjüket, névszerint Czákó Dánielt és Czinner Aront letartóztatta s előzetes vizsgálati fogságba helyezte.

A vádlottak, állhatatosan tagadnak s a lopással más tiszteteket vádolnak. A vizsgálóbíró azonban ennek dacára fogva tartja őket.

Nem csak e letartóztatottak vallomásaiból, hanem az egész ügy körülményeiből következtethető, hogy újabb letartóztatások is lesznek.

## A pofon-kastély.

— márcz. 6.

A francia Rivierán, Biot közelében van az a szép kastély melyet a délfrancia humor pofon-villának nevezett el. Ennek a humoros elnevezésnek alapja tulajdonképpen — egy csöndes tragédia.

A csinos nyaraló báró Scoppavani volt olasz katonatiszt tulajdona. Scoppavani a montekarlói játékbarlang állandó vendége. Nem játszik szerencsével, nemrégiben is nagy veszteség után hazatérve, feleségétől kért pénzt, s mert nem kapott jó szóra, ütötte verte az asszonyt és úgy kényszerítette, hogy magánvagyonát egy részét bocsássa játékszenvedélyének kielégítésére, ez pedig megismétlődött sokszor.

A gyakori zajos jeleneteknek dr. Curel, a házi orvos többször tanuja volt és védelmébe vett a szegény asszonyt. Tanácsokkal szolgált neki, mi módon térjen ki férje hatásai elől.

Az asszony szívesen ráállott az okos tanácsra és válni akart urától. De közben, a családi perpatvarral kapcsolatban, szenzációs eset történt a helységben.

Dr. Curelt egy éjjel heves csöngetés verte fel álmából és amint az ajtóhoz közeledett, hogy meglássa, ki keresi késő éjjel, egy rejtelmes idegen többször rálőtt. — Az egyik golyó mellébe furódott és rögtön halált okozott.

A lövés zajára odasietett a többi között Latty gyógyszerész is és üzöbe vette a gyilkost.

De a báró — mert őt tartják a merénylőnek — eszeveszetten lövöldözött maga körül és elmenekült.

Az elfogatásnak már napokkal ezelőtt kellett volna megtörténnie, de a villa két házórzó ebe megszalasztotta a törvény embereit. Heves ellentállás után a báró mégis megadta magát és nemsokára a törvényszék mond felette ítéletet.

## N A P I H I R E K

— **Ingyen kenyér.** A még folyton tartó kellemetlen időjárás következtében napról-napra szaporodik a kenyeret nélkülözők száma. Tegnap az ingyen kenyeret osztó bizottság 816 adag kenyeret osztott ki a jelentkezők között.

— **Kinevezés.** A vallás és közokt. miniszter Strada Gyuláné született Dégenfeld Mária grófnőt az 1891 évi 43. t. cz. §-a alapján Debreczenben felállított orsz. tanítói árva-háznál szervezett telepfelügyelő bizottság egyik tagjává kinevezte.

— **Beteg tanfelügyelő.** Csanky Viktor Hajdu vármegye kir. tanfelügyelője beteg. A tegnapi közigazgatás bizottsági gyűlésen nem vehetett részt. Baja azonban nem súlyos, úgy hogy pár nap múlva már elhagyhatja az ágyát.

— **A törvényszéki elnök ur figyelmébe.** Megesik, hogy csak nem minden nap d. e. 9 órára 10—12 peres felet hívnak meg a helybeli kir. járásbíróhoz tárgyalásra. Ezek a felek künn, a folyosón várják ma is, de vártak a 14 fokos hidegben is óraszámra, míg a bíró elé behívtak. Ugyan kérem: nem lehetne gondoskodni ezek számára egy várakozó fűtött szobáról? Ez nemcsak humanitás, de hygienikus intézkedés is volna. Minden szépért és jóért lelkesülő törvényszéki elnökünk figyelmébe ajánlja ezt a kérdést egy súlyosan meghűlt alperes.

— **Rendes közgyűlés.** A debreczeni ipartestület f. 1901. évi márczius hó 17-én d. e. 9 órakor saját dísztermében tartja második évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozata a következő; 1. Előjárásági jelentés az ipartestület 1900. évi működéséről. 2. A testület 1900. évi zárszámadásának beterjesztése; számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 3. Az 1901. évi költségvetés megállapítása. 4. 12 előjárásági rendes, és 12 póttag választása. 5. 3 számvizsgáló választása. 6. Esetleges indítványok. Kivonat az alapszabályból: A közgyűlés határozatképes, ha 100 testületi tag jelen van. — Ha az első összehívásra a határozatképes szám meg nem jelennek, a közgyűlés 8 nap múlva minden újabb hirdetés nélkül megtartandó, mely esetben az első alkalommal kitűzött tárgyakra nézve a jelenlevők számára való tekintet nélkül érvényes határozathozható. (Alapszab. 11. §.) A közgyűlésen a

testületbe tartozó minden iparos, ki a politikai jogok gyakorlásától felfüggesztve nincsen, szavazattal bír. (Alapsz. 11. §.) A közgyűlés tárgyra vonatkozó iratok a testület hivatalos helyiségében a közgyűlést megelőző 8 napon belül, a testületi tagok által megtekinthető. (Ügyr. 11.) Választható azon váiasztókepes testületi tag, aki legalább 3 év óta a város területén mint önálló iparos működik. (Alapsz. 13. §.) A számvizsgálók közül egy a testületen kívül álló pénzügyi szakember. (Alapsz. 19. §.) Napirendre ki nem tűzött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen tanácskozás alá, ha legalább 20 tag aláírásával, 8 nappal a gyűlés napja előtt az előjárásához benyújtattak. (Alapsz. 11. §.) Debreczen, 1901. márczius 1-én. Tóth Kálmán, ipartestületi elnök.

— **Meghívó.** A «Zion» debreczeni betegsegélyező egyesület 1901. márczius hó 10-én délelőtt 10 órakor a «Bika» szálló dísztermében közgyűlést tart, melynek tárgysorozata következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Unnepi beszéd: dr. Popper Alajos díszelnök által. 4. Az egyesület 10 éves történetének felolvasása. 3. Aldás: főtisztelendő Krausz Vilmos főrabbi által. 5. Záróbeszéd.

— **Választmányi ülés.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egyesületének debreczeni fiókválasztmánya 1901. évi márczius hó 3-án tartotta rendes havi ülését Keller Jakab elnöke alatt. Az egyesület vagyona a központi pénztárnál 354570/80. Tagok létszáma összesen 13.064. A debreczeni fiókegylet taglétszáma 236. A fiók egyesület külön alapja, mely összeg az Első Debreczeni Takarékpénztárban van elhelyezve, összesen 101 k. 40 fill. özvegyek és árvák segélyezésére. — Melegen ajánljuk a közönségnek az egyesületbe való belépést, már csekély befizetési díjainál fogva is. Belépni szándékozóknek készséggel szolgálnak felvilágosítással minden vasárnap reggel 9—12-ig és minden hó 1-én este 7—9-ig az egyesület hivatalos helyiségében a Debreczen Városához címzett vendéglőben — a városházzal szemben.

— **Czipész-mesteri tanfolyam.** Selmeczbányán f. év április hó 5-én indul meg a második czipész mesteri tanfolyam Látzina Ármin magyarul és németül tudó okleveles szabász-tanító vezetése mellett. A távolról jövők részére a tanfolyam nappali tanítás mellett egy óra terjed, a tandíj 40 korona, a lakás és teljes ellátás költségei mintegy 30 koronát tesznek ki. Az iskolában a kisipar céljainak megfelelő segédeszközök vannak. Továbbá a hazain kívül német, francia, angol szaklapok és könyvek találhatók. — A tanfolyamnak 29 tantárgya van, mely tantárgyak sorozata kamaránknál megtekinthetők. Mindenesetre felhívjuk az érdeklődők figyelmét ezen jeles tantolyamra.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Szomorodott szívvel tudatjuk szeretett édes anyánk néhai öz. Szücs Ferenczné szül. Szabó Juliánna asszonynak élete 77-ik, özvegyége 20-ik évében f. hó 5-én reggeli 6 órakor, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk hült tetemei f. évi február hó 7-én d. u. 3 órakor fognak a Kandia utca 13 számú háztól az ev. ref. kistemplomban tartandó gyászisteni tisztelet után a Várad-utcai temetőben örök nyuga-

lomra elhelyeztetni. Ezen végtisztességtételre rokonainkat, a boldogult ösmerőseit és a gyászunkban osztozó közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1901. márczius hó 5-én. Gyermekkei: Id. Szücs Ferencz nevével Ujváry Germinnel és gyermekkeivel. Szücs Juliánna férjével Dömsödy Ferencz-czel a számos közeli és távoli rokonok nevében is.

— **A mit a hó olvadás napfányra hozott a mellék utczákon, Hortobágy és más ehhez hasonló utczákon, azt a legutolsó faluban sem tűrnék el. Kihányt, döglött állatok, undok piszok lépten nyomon. — Mire való a gyepmester ha az ilyen dolgokat sem távolítja el?**

— **Öreg honvédek táncvizgalma.** Az 1849/49-iki Debreczeni egyenruhás honvédek 1901. márczius hó 15-én, pénteken a »Korona« vendéglő dísztermében táncvizgalmat rendeznek, — Belépti-jegy személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók: ifj. Pájer József, Gróf Sándor, Scheppel Mihály urak üzletében, a táncestély napján a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A tiszta jövedelem az egyenruházat fentartására fordítatik. Kezdeté este 8 órakor. Jó zenéről, izletes ételek italok, pontos és jutányos kiszolgálásról gondoskodva lesz.

— **Drágasági pöttök.** Debreczen sz. kir. város napdíjas irnokai kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz melyben — hivatkozva a még folyton tartó hideg időjárásra és a piaci árak rendkívüli magas voltára — drágasági pöttök megadását és fizetés emelést kérnek. Reméljük, hogy a napdíjas irnokoknak ezen megszívlelést érdemlő kérvénye méltánylásra fog találni a városi tanácsnál.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a kik néhai férjem Kovács Istvánnak elhunyt alkalmából részvétnyilatkozataikat kifejezték, valamint a megboldogultnak tegnap végbement temetésén megjelentek, különösen pedig az iparosközönségnek, valamint az iparos ifjusági dalkör tagjainak kik a gyászszertartásban közreműködni szívesek voltak, s ez által fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 1901. márcz. 6. Öz. Kovács Istvánné.

— **Játékból súlyos sérülés.** Tegnap délelőtt a fegyverrel való gondatlan játék majdnem halálát okozta egy lakatos tanulónak. A Kut-utca 14 számú háznál Fazekas József és Gém Ádám lakatos tanulók forgópisztolyal játszadoztak. Játékközben Fazekas tréfából ráfogta Gémre a forgópisztolyt és a revolver eldőrdült, keresztül furva Gémnek az orrát. — A megsérült fiut kórházba szállították. Sérülése nem veszélyes, de az orra sohasem lesz többé rendes formájú.

— **Táncestély.** A »Zion« debreczeni betegsegélyező egyesület fennállásának tízéves jubileuma alkalmából a »Bika«-szálló dísztermében táncestélyt rendez. Belépő-díj: Személyi jegy 2 korona. Család jegy (4 személyre) 6 korona. Jegyeket előre lehet váltani: Boros Testvérek, Fekete Jakab, Márkus Miksa, Rózsa Lajos, Schwarz M. L. és Weisz Sándor uraknál. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$  órakor. Felülfizetések, a jótékony célra való tekintettel, köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Leégett hodály.** A B.-Ujváros mellett levő Kónya tanyán, mely Láng Adolf tulaj-

donát képe-  
égett. A tű-  
ságából ke-  
ban, hogy  
kára, mert

— M  
mérnök ké-  
Nagyerdő-  
szekér a  
jött vele  
vontatott.  
16 megje-  
A kocsis  
nem volt  
megakadt  
A kocsis

— T  
nak a fels-  
A tűz a k-  
kezett.

— H  
tartja a k-  
kezőt iga-  
örökberog-  
13, a más-  
a jóindula-  
nagyobbik-  
éjjel a p-  
esavargat-  
elásta, a z-  
gyerekek  
hetik, —  
vonta ök-  
tést.

— T  
feltörte K-  
kamráját  
1 kosár p-  
tolvajt, de  
lopott j-  
Elővették  
hogy Bar-  
fel a kam-  
rosult ga-  
örégnél.

— A  
központi i-  
kás ruha-  
éből f. H-  
tést tart.

— E  
tént, hog-  
kos a f-  
Szabó J-  
súlyos sé-  
kocsist te-  
ezeni kir.  
bíró elnö-  
után a t-  
súlyos te-  
pénzbünt-  
ítélte Gy-

— F  
úságunk-  
köt a tis-  
kir. bünt-  
tartóztatt-  
derült és  
ellene.

— R  
rabló-tám-  
alak tegn-  
tónél. Az  
gazgató t

donát képezi, egy hodály meggyuladt és leégett. A tűz Parászlai J. nevű juhász gondatlanságából keletkezett, aki tüzet rakott a hodályban, hogy melegedjék, A gazdának nincs kára, mert az épület biztosítva volt.

— **Megvadult lovak.** Vinnay Gyula mérnök kocsisa tegnap szálját szállított a Nagyerdőből, a mint a fával jól megrakott szekér a Csokonai-kert körül haladt, szembe jött vele a kis vonat, mely teherkocsikat vontatott. Ettől a szekérbe fogott két fiatal megijedt s a szekeret magukkal ragadták. A kocsis próbálta a lovakat megfékezni, de nem volt ereje hozzá. Szerencsére egy tában megakadt a szekér s a lovak megállottak. A kocsis kisebb horzsolást szenvedett.

— **Tűz.** Alföldi László h.-nánási lakosnak a felső-réti tanyán lévő háza kigyuladt. A tűz a kéményből kihullott szikrából keletkezett.

— **Hálás gyermekek.** «Jó tettért jót várj» tartja a közmondás, de az élet épen az ellenkezőt igazolja. Egy Darabos-utcai polgár örökberogadott két leánygyermeket. Az egyik 13, a másik 7 éves. A gyermekek azonban a jóindulatot nem hála láj k meg. A nagyobbik ellopkodta a zsirt a házból éjjel a pénzt kiszedte a zsebekből s rongyokba csavargatva, az udvarban lévő kiskertben elásta, a zsirt pedig eladta. A rosszindulatú gyerekek csak a jólelkű embernek köszönhetik, — hogy a rendőrség számadóra nem vonta őket, mert nem tett ellenük jelentést.

— **Tolvaj gyerek.** A napokban valaki feltörte Kegyes József, geszterédi gazdálkodó kamráját és 3 kiló szalonnát, 1 kiló zsirt és 1 kosár paszulyt vitt el onnan. Keresték a tolvajt, de hiába. Végre tegnap felfedezték a lopott jószágokat a szomszéd majorosnénál. Elővették az asszonyt és akkor tűnt ki, — hogy Barna Ferencz 15 éves kocsis fiu törte fel a kamarát a Nagyné unszolására. A károsult gazda a lopásról jelentést tett a rendőrségnél.

— **A m. kir. államvasutak vasgyárának központi igazgatósága** az 1901—1903 évi munkás ruha szükségletének biztosítása tekintetéből f. hó 20-iki lejáratával nyilvános árlejtést tart.

— **Elgázolt gyermek.** Tavaly nyáron történt, hogy Győri István balmaz-ujvárosi lakos a falu utcáján szekérével elgázolta Szabó Józsefnek öt éves kis fiát. A gyermek súlyos sérüléseket szenvedett. A vigyázatlan kocsist tegnap vonta felelősségre a debreczeni kir. törvényszék Oláh dr. törvényszék író elnöklete alatt. Több tanu kihallgatása után a törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt 50 korona pénzbüntetésre és 15 korona kártérítésre ítélte Győri Istvánt.

— **Felmentés a vád alul.** Megemlítettük újságunkban, hogy Álmosdi Sándor ügynököt a tiszafüredi járásbíróóság a budapesti kir. büntető törvényszék megkeresésére tartóztatta. A vádolt ügynök ártatlansága ki derült és így a további eljárást beszüntették ellene.

— **Rabló-támadás a temetőnél.** Vakmerő rabló-támadást követett el két ismeretlen alak tegnapelőtt este a Várad-utcai temetőnél. Az eset-következő. Bíró szálló-telep igazgató tegnap előtt színházba jött be a te-

lepről. Este 9 órájában Hajdu Sándor kocsis gazdájáért jött egy kocsival. A mint a Várad-utcai temetőhöz ért, az árokból két alak ugrott elő, kik közül az egyik mindjárt a lovak elé állott, míg a másik felment a kocsira s azt felkutatta. A rabló azonban semmit sem talált a kocsiban. Az értesített rendőrség azonnal megindította a nyomozást de eddig eredmény nélkül. Két cigányt csupa gyanuból tegnap elfogtak ágyan, de igazolás után csakhamar eleresztették.

— **A »Debreceeni dalegylet« hangversenye.** Felkérem azon hölgyeket és urakat, kik a dalegylet által e hó 9-én szombaton — tartandó hangversenyre páholycokat kegyeskedtek előjegyeztetni, hogy jegyeiket e hó 8-ikának déli 12 órájáig kiváltani sziveskednének. Ezen idő elmúltja után, a történt előjegyzések figyelmen kívül fognak hagyatni. Debreczen, 1901 márcz. 6. Teljes tisztelettel; Kiss Sándor egyleti titkár.

x **Szives figyelmébe.** Bármire legyen szükség, forduljon egész bizalommal az »Országos Központi Ügyvivőséghez« Debreczen: Egyháztér 3. Ha az ki nem eszközölheti; **ugy más senki sem.**

## Uj üzlet megnyitás.

**Gyarmathy János mészáros**

Dégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Husárok I. rendű 50, II. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 szeletben. Friss és füstölt sertésus napi folyó árnál 4 krral olcsóbban. Vegyes hűdeg felvágott állandóan friss. Virsli és szalvalade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 8-ig nyitva. **Főüzlet: Bethlen-utca 29.** (saját ház). Itt a husárok: I. r. 48 kr. II. r. 40 kr.; itt is mindenféle hentes cikkek kaphatók. **Vendéglősök megfelelő árengedményben részesülnek.**

Kiváló tisztelettel  
**Gyarmathy János.**

## Színház.

### MŰSOR:

Csütörtökön, márcz. 7-én bérlet 130 szám  
«A» — A kis szökevény. Operette 3 felvonásban.

Pénteken, márcz. 8-án, bérlet 131 szám  
«B» — A Boszorkányvár. Operette három felvonásban. — Zenéjét szerzette: Mil öcker K.

Szombaton, márcz. 9-én bérlet 132. sz.  
«C» — Cyrano de Bergerac romantikus dráma 5 felvonásban. Irta: Rostand E.

Vasárnap, márcz. 10-én, két előadás; 3 órákor, félhelyárakkal: A királyfogás. Operette 3 felvonásban;

este 7 és fél órákor, bérletszűnetben: Mária bátyja. Eredeti népszimű 3 felv. Irta: Ifj. Bokor József.

\* **A tévedt nő.** Cyrano de Bergerac helyett, mely Komjáthy János hirtelen közbejött betegsége miatt elmaradt a «Tévedt nő» La Traviatát adták a régi megszokott jó előadásban. Első helyen ki kell emelnünk Csátár Győzöt, ki kora daczára igen szépen tud énekelni. Különösen a második felvonásban ért el nagy sikert, mikor a fiával van együtt. Bódi Elia ismét szépen s precízen énekelt s a negyedik felvonásban igen szépen játszta meg a meghalási jelenést, — különösen nagy gögdöt fordított a levél olvasásra. —

Karacs Imre ismét nem jól volt disponálva hangján nem egyszer észre lehetett venni rekedtségét. Kállay Lujza, Környei, Pécsy mind hozzá járultak az est sikeréhez. A zenekar precíz volt. A darabban az előforduló táncot Nagy Gyuláné és Berzevichy lejtették sikkesen — nem pedig mint a színlapon jelezve volt Halmay és Makray.

— **Uj baritonista.** Mint értesülünk, Komjáthy János már szerződtetett új baritonistát a távozó Környei Béla helyett Érczkövi Károly személyében. Érczkövi egyike a vidék legjobb baritonistáinak s csak ezt tudva reméljük, hogy képes lesz Környeit pótolni. Péchy másod baritonista helyett Székely Jakab Jánost szerződtette az igazgató.

## Országgyűlés.

Budapest, márcz. 6.

A honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását ma délelőtt befejezték. Kevésfel 10 óra után nyílt meg az ülés s nyomban megkezdtek a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását.

Tóth János, Thaly Kálmán és Ugron szólottak még a télelhez.

Gromon Dezső állam titkár felszólalása után a költségvetést elfogadták.

A honvédelmi tárca költségvetésének elfogadása után a Ház áttért a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalására.

Neményi Ambrus előadó ajánlotta a költségvetés elfogadását.

Bartha Odón a költségvetés ellen beszélt s kijelentette, hogy ő és pártja nem fogadja el a költségvetést.

## Helyi piaci árak.

— A vásárfelügyelőség jelentése. —

Az 1901. év márcz hó 4 — 5-én, megtartott heti vásárok:

Buza	— 14 kor.	40 fill.	— 14 kor.	20 fill.
Kétszer.	— 13 »	40 »	— 13 »	20 »
Rozs	— 13 »	»	— 12 »	80 »
Árpa	— 11 »	20 »	— 11 »	»
Zab	— 12 »	60 »	— 12 »	40 »
Tengeri	— 11 »	»	— 10 »	80 »
Köles	— 11 »	20 »	— 11 »	»
Szalonna sós	100 kg.	88 kor.		90 kor.
» » uj »	»	86 »		88 »
Háj	— »	96 »		100 »
Zsir	— »	112 »		120 »
Kihasított sertés	»	74 »		80 »
Sertés hus	»	70 »		72 »
Széna	— 100 kg.	6 kor.	40 fill	6 k. 20
» II. rendű »	»	4 »	80 »	5 » 60
Ló felhajtott	—	—	—	510 drb
Elkelt	—	—	—	238 »
Szarvasmarha felh.	—	—	—	680 »
Elkelt	—	—	—	304 »
Sertés felhajtott	—	—	—	1570 »
Elkelt	—	—	—	816 »

## Tőzsde.

— Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudósítása. —

— Esti zárlat. —

Buza	1901. áprilisre	. . . . . 7.55
»	1901. októberre	. . . . . 7.69
Rozs	1901. áprilisre	. . . . . 7.35
»	» októberre	. . . . . 6.69
Zab	1901. áprilisre	. . . . . 6.25
Tengeri	1901. májusra	. . . . . 5.22
«	» júliusra	. . . . . 5.34

Szilárd Olaszország ideiglenes vám megszüntetése miatt. — Liverpool  $\frac{1}{8}$  maga sabb.

## Konfucius templomában.

— márcz. 6.

Pierre Lotinak sikerült bejutni a nagy kínai vállalatépítő és böles pekingi templomába s költői leírást küldött róla a Figarónak:

Mentünk a fonyadt fűben az elszáradt vén fák alatt s megérkezünk a templomhoz, a melyet udvar vesz körül; magas márvány szögletkövek emelkednek szanaszét,

Azt hinné az ember, hogy temetőbe lépett, pedig halottak nem laknak a felirások alatt, a melyeknek az a rendeltetésük, hogy emléküket megörökítsék.

Filizófusok, a kik a lázongó századok során jelenlétükkel adtak díszet ennek a helynek és álmaik, nekünk örökre ismeretlenek mély gondolkodók neve él új életet a bevéselt felirásokban, a melyek között ott szerepelnek gondolataik is.

A fehér lépcsőfokok körül, melyek a szentélybe visznek, tam tam alakú márvány gömbök hevernek, megannyi szédületes régi ségü tárgy, a melyeken böles mondásokat örökített meg a védő, de már ezeket csak a leg tudósabb mandarinok értik meg ma.

Az elvont gondolkodás temploma, ez a fagyos okoskodásé

Első pillanatra megragadja az embert az egyszerűség, a melyet eddig meg nem szoktunk Kínában. Hatalmas, tágas terem, meny nyezete óriási magas grandiózus és minden egyformán vérszínűen veres, de felségesen üres és magasztosan csendes.

Veres oszlopok és veres falak, közbül közbül egy kis diskret aranydíszítés, a melyet meg fakított az idő és a porréteg. A terem közepén egy rengeteg váza, benne rengeteg lótuszbokréta, ennyi az egész.

A bálványok és szörnyek sokasága, az emberi, vagy állati formák nyüzsgése után, melyet megszoktunk a kínai padogában az, alakoknak ez a hiánya most megkönnyebbit megnyugtatót benünket,

A fülkékben veres fölírások vannak azoknak az embereknek szentelve, a kik még az előcsarnokban megörökítették is kiválóbbak. És magának Konfuciusnak fölírása a mely nagyobb a többieknel, hosszabb sorra nyúl a díszhelyet foglalja el a komor pantheon közepén mintha oltáron nyugodnék.

Pedig tulajdonképpen nem is templom ez mert istentiszteletét sohasem tartottak benne, imádkozni nem jártak bele az emberek; inkább akadé mia féle, a hova hideg filozófiai vitakozásra gyűltek az írástudók.

Konfucius több, az irodalomra vonatkozó gondolatot testált erre a szent helyre, melyek most felaggatott képekként vannak aranyos betűkkel a falba vésvé.

Van közöttük egymondás, egy kétezer esztendőnél vénebb mondás, a mely egy ma nagyon kapós és divatos kérdésre mondja meg a választ: „A jövő irodalma pediglen a szertet irodalma leszén.”

## Különfélék.

+ Kedélyes teretés. Misconsip államban meghalt egy öreg szabadkőműves, a jókedvű George Tomlinson Racine. A kedélyes öreg ur végrendeletében meghagyta, hogy szabadkőműves testvérei szivarozzanak az alatt, mikor koporsóját a sirba eresztik, a hölgyek pedig, a kik megjelennek a végső tisztességadásra, bonbonokat szopogassanak. Az öreg Tomlinson temetésén valamennyi jelenlevő szabadkőműves kedélyesen füstölt az illatos hagyatéki havannából, míg a hölgyek vidáman szopogatták a cukorkákat.

+ A jövő tanári székéből. Tanár (történelmi órán magyaráz): A bur háboru, kedves fiam akkor kezdődött amikor Roberts ve-

zér azt jelentette, hogy a háboru diadalmasan bevégezte . . . \*

+ Parasztleány mint védőügyvéd. Egy németországi városka bírósága előtt érdekes eset játszódott le a napokban. Egy parasztleány állt törvényt, mert kölesön kapott egy kerék párt de vissza nem adta azután. A kerékpár tulajdonosa 180 márkányi összeg behajtását kérte rajta kártérítésként. A leány a hivatalos terminusra meg is jelent a törvényszék előtt — mátkájával és jelentette, hogy a piros pozsgás, izmos tagu leányzó választotta jogi képviselőjének, minhogyan annak szája inkább helyretermett, mint az övé, meg aztán a törvényhez is jobban ért nála. Némi tárgyalás után beleegyezett a bíró, hogy a leány védje a leányt. A védőbeszéd kitűnően sült el, a leányzó nyelve olyan félelmesen pergett és olyan ravasz parasztszjárás nyilvánult érveiben, hogy az egész hallgatóság elámult rajta. Gyakorlati eredménye azonban nem lett a dolognak, mert a fizkót mégis elítélték a kártérítés megfizetésére.

+ Vesztesség. — Egy gazdag nagynémet vesztettem el. — Meghalt? Nem. Az unoka huga kikoszarozott.

+ Kutyabiztosítás. Geufben, Németalföldön. az utcasöpítők egyesületet alakítottak ama kutyák biztosítására, melyekkel az utcai szemetet elhordatják. A kutyák a munkások tulajdonát képezik és ezeknek most biztosító pénztáruk van, melybe minden kutya után hetenkint tíz centimest kell befizetni. Ha a kutya megdöglik, gazdája tíz frank kártérítést kap.

## A kínai udvarból.

— A császári rezidencia. —

— márcz. 5.

A Singanluba menekült kínai udvar életéről személyes tapasztalatok alapján számol be egy párisi lepban Maruce lazarista páter, ki a kereszténységet abban a tartományban hol a kínai anyacsászárné a fogsa tar toit császárral menedéket keresett, tíz éven át terjesztette.

Singanfut négyszög alakban agyagfalak veszik körül és így a kínaiak elsőrendű erős ségnek tartják, bárha ezek a falak modern agyuknak öt percig se volnának képesek el lentállani.

A városnak 400,000 kínai, tatár és muzulmán lakója van. Az utcákat állandóan rongyos tömegek töltik be, mer a parasztlak a vidékről tömegesen özönlének Szingartuba, hogy a császárt meglássák.

A császárné legtöbbször sárga selyemmel kivert lakosztályában tartózkodik és csak ritkán megy ki, ilyenkor azonban hordszékében mint valami bálvány mutatkozik.

Kicsi, összeasszott alakján, mint valamj mumian a bőr pergamenthez hasonlít, csak világos, élénk szemei villognak elefántesontszinű szemhéja mögött.

Olykor lessu mozdulattal előrehajol ki nyújtja kezét a hordszék ablakán és heraldikai sárkányos érmekeket szór a tömeg közé, melyet a csöcselék nagy kiabálással elkapkod. Azután folytatja a sétát, de a nagy ün-

népélyesség és méltóság mellett is az egész élete szegényes és nevetséges.

Elől megy a tatár testőrség, ócska egyenruhában, piszkos zászlókkal, rozsdás puskákkal fölfegyverkezve, melyek vállalkról összesomózott kötelekről lógnak le; azután a komor Kvangszu császár, aki örökké hallgatva szívja pipáját, sovány, vértelen arcán, valami állatias unott kifejezés ül, mindent megbámul de azért nem lát semmit álmodik és a száját időnként kitátja, hogy a fogai kivillognak. Kivánságot sohasem árul el, sohasem jut eszébe hogy ő a császár vagy ha igen, nem mer kimondani. Közönyösen, érzéketlenül, siklik el a tömeg között.

Tuánt kivéve, akit lefokoztak és száműztek, a kínai udvart az összes hercegek követék és szolgáloményzetükkel és katonai kísérelükkel a város összes szállodáit és középületeit lefoglalták. Estéként a vendégléket és üzleteket tisztelőikre kivilágítják.

Amikor a császárné visszatér a palotába megjelennek ott a mandarinok. Azután furárok, távirat hordók, bonczok és eunuchok, érkeznek egymásután. A katonák, számszerint tízezen Tungfusiáng vezénylete alatt a szállodák udvarain, az utcákon és nyílt pagodákban táboroznak.

Ez a nagyhasú hadvezér, aki minden ebédre öt font húst evett és megekküdt, hogy egész Európát ugyanezzel az étvágygyal elfogyasztja, ugyancsak lesóványodott és márnnyira elvan keseredve, hogy többiben öngyilkos akart lenni. A császárné nem nagyon tusult volna ezen, mert nem bizik a társaság Tartarinjában, fél a saját katonáitól, kik többnyire muzumánok és fél az egész tartománytól, mely már többször fellázadt.

A keresztények helyzete Szingarfaluba már az udvar megérkezése előtt rettenetes volt. Két év óta fenyegetik őket halállal, fél fegyverkeztek, de mégis vérfürdőt rendeztek köztük, melynek két püspök és hét apaca, továbbá két lelkész és 160 benszüllött keresztény áldozatul esett. A többi keresztények a templomokba menekültek, de az alkirály saját élete kockáztatásával avatkozott be mire tovább bántódásuk nem történt.

## CSARNOK.

### A méregkeverők.

— Regény a népeletből —

20.

Hirt: Szini Péter.

VIII.

A rémület.

— Minek indul el, bíró ur, minden ostoba beszéden?

— Én, ücsém, nem indulok s mostsem sokat adok reá, de a nép zug rajta s követel, hogy vizsgálat indíttassék.

— De hát miért? — Szegény, apámat a sirban sem hagyják nyugodni?

— Azt mondják, hogy nem halt volna meg ha meg nem mérgezik.

— Megmérgezték? . . . Ha így áll a dolog, édes bíró ur, én — mint megboldogult apám gyermeke, — követelem, hogy azonnal jelentést tegyen a hatóságnak. Nem

tudom ugyan: van-e valami igaz a dologban, de hát sohase nyugodnék meg a lelkem, ha elmaradna a vizsgálat. Még akadhatna olyan ostoba ember, ki engem is gyanúba venne! . . .

A bíró nem is sokáig késlekedett. Még azon a napon bement Hólyag Ferenczcel Kölesdre és jelentést tett a hatóságnak a feltűnő hírről.

Hogy Csonka László eltávozott, Makkos László rémülete leirhatatlan lett.

Most már felébredt keblében az alvó lelkiismeret és szakgatni kezdé szívet, de nem azért, mintha atyját szánta volna, vagy éppen az elkövetett rossz tettet bánta volna meg, hanem csupán attól való félelmében, hogy börtönbe kerül.

— Behívta nejét s elsápadt arczzal szólt:

— Végünk van, asszony! Mondtam hogy kiderül!

— Mi az? Mi derült ki? sipított a gögös menyecske.

— Tele van már a falu s Csonka László jelentést tett a halóságnak a gonosz tettről.

— Miről?

— Hogy apámat megmérgeztük.

A menyecske is megszeppent e hírre.

— De ugyan kinek jutott eszébe elbeszélni ezt? Ki tudhatott róla?

— Te voltál az ostoba! Minek kellett az anyáddal tudati?

— Igazad van! Attól kerülhetett ki! Hanem leszámolok azzal is!

Böszült furiaként rohant a szobába, hol anyja tartózkodott.

A kántorné otthon volt s éppen valami gyermekruhát varrogatott. Az új menyecskén meglátszott már, hogy szükség lesz reá.

— Te lelketlen, te szívtelen rossz anya! — kiáltott a menyecske eszeveszett dühében. — Te nyomorult, ki gyermekednek sem akarod boldogságát! Mit tettél te?

A kántorné fenakadt szemekkel bámul leányára.

— Tagadni sem tudod, ugye? Te beszéltél el a dolgot valakinek! Most már nevedet magadban, hogy börtönbe kerülök.

— De hát mit beszélsz? Megőrültél?

— Nem volna csoda egy ily gonosz anya mellett! Hát azért mondtam én azt neked, hogy tovább adjad? . . . No várj! Megmutatom hogy te is odakerülsz hozzám a börtönbe. Rádkenem az egész dolgot. Azt vallom a bírák előtt, hogy te vettél reá, hogy végrehajtsem a tettet.

— No, csak csendesesen! — ugrott fel a kántorné. — Mit beszélsz itt össze-vissza, mint a ki megőrült? Mi bajod?

— Még azt kérdezed? A faluban elküldtöd, hogy miképen halt meg az öreg Makkos s még te beszélsz?

— No, no, csak lassabban! Először is én senkinek sem beszéltem semmit. Nekem nincs közöm a dolgodhoz. Lelked rajta ha elkövetted!

— Még tagadod? Hát talán az isten jelentette ki? — sikolta a rémületől megböszült menyecske. — Engem tartasz bolondnak engem?

Oda rohant anyjához, megragadta a hajánál fogva s fogcsikorgatva teperte le a földre.

Darab ideig a földön hempergett a két asszony: anya és lánya. Kitépázták egymás haját s kölcsönösen véresre karmolták egymás arczát.

Hanem hát mindez nem segített a dolgon.

A hir elterjedt, s a rémület erőt vett a két czinkoson.

Makkos László belátta, hogy felette veszélyes helyzetbe került. Mi lesz, ha megtartják a vizsgálatot? Igaz hogy a mérget felismeri, de hátha ennek daczára mégis felismerik? Az orvosi tudomány évről-évre

fejlődik s nem lehet remélni, hogy apját asz korbán elhaltak jelentik ki.

Mi lesz? Ki gyujt világosságot e sötét ségben?

Rémületében ismét öngyilkosságra gondolt, a miként azt minden kishitű egyén teszi.

Mélyen elgondolkozott, de sehol sem talált kivezető utat e szövevényből. Mintha az ég és föld összeesküdött volna a nyomorult apagyilkos ellen, olyannak látta a jövőt.

— Inkább meghalok, semhogy börtönbe kerüljek! — mondá. — No de még van idő a meghalásra gondolni. A vizsgálatról függ minden! Ha ott megállapítják a mérgezést, itt e revolver: megteszi a szolgáljtot!

(Folvt. köv.)

Chief Office 48. Brixton Road London S. W.

A Thierry gyógyszerész  
vérképző és tápláló, valódi

**Hämoin-pasztillái**

a legbiztosabb szer vérszegénység, sápadtság és ezek következménye ellen. Kerülni kell a gyomorot izgató és megterhelő, ezen kívül szédítő, nehéz, vasas porokat, használandó ezen enyhe és hatásos Pastillák. Minden doboz a gyáros aláírásával kell hogy ellátva legyen. Egy dobozt küld fran 4 korona előleges beküldése után

**A Thierry Balsam gyára**  
Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett. 7.

**Három hold föld**  
az ondódon eladó. Értekezhetni,  
Csapó u. 9 sz. a. a tulajdonossal.

**Bérekcsik díjszabályzata.**

	Két lovas	Eg lovas
<b>I. Napszámlra.</b>		
Égész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	6	30
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy d. u. 1-től esti 9 óráig	8	40
<b>II. Óraszámra.</b>		
Fél órára	40	20
1/4 órára	20	10
Egy egész órára	80	40
Minden következő órára	40	20
Am utolsó órában túl félórára v. kevesebb időre	20	10
<b>III. Egyes járatokért.</b>		
megállapodás és visszatérési nélfel) a város szorompóin belül	50	25
<b>IV. Meghatározott járatok.</b>		
Temetőknél (valláskülönbség nélkül), ha a végintézés a templomban történik, a temetőbe ki és vissza	1	30
A háztól a temetőbe ki és vissza	20	10
A színházba menet	60	30
A színházról jövet	80	40
Bármely vasúti állomás vagy raktárhoz naponta menet vagy jövet kézi táskával	50	25
Bármely vasúti állomás vagy raktárhoz naponta menet vagy jövet kézi táskával	80	40
A kocsi mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 krajczár díj jár.		
A korsolyozó, vagy csónakázó tóhoz, csukorgyár, légszuszogó, kertészeti gyűjtő és gószalmához menet vagy jövet	60	30
Menet és visszajövet egy órai várakozással	80	40
A nagykereskedelmi áruháza, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	60	30
Menet és jövet egy órai várakozással	1	30
Minden következő órára	60	30
Külső barom- és lovasártásra oda és vissza egy órai várakozással	120	60
Minden következő órára	40	20
tonai laktanyához és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	25
és visszajövet 1 órai várakozással	80	40
órára	40	20

**"Trilby" perszögöjének**

**rak tá r a:**

**Komlóssy Lajos urnál**  
ELŐBB  
Szabó Zsigmond.

**Debreczen, Piacz-és Hatvan-utca sarok.**

**Szépség és egészség.**

**Kinek van szeplője?**

pattanás vagy bármely folt az arczán, az használja a teljesen ártalmatlan **Rozsnyay fele világhírű**

**Serail-arczkenőcsöt,**  
mely az arczbőrt rövid időn fehérré, tisztává és üdévé teszi. Egy tégely ára 1.40 fill. Egy kis tégely ára 70 fill. **Serail-hőlgypver** egy doboz 1.40-fill. Kítűnő és valódi **Epe-szappan** egy drb. 80 fill.

**Idegesség, vérszegénység**

és az ebből származó bajok ellen legbiztosabban hat **Rozsnyay**

**Vasaschinabora,**  
mely saját termésű ménesi édes borral készítve, hatásában minden hasonló készítményt felül mul. Egy üveg ára 2 kor. 10 fill. 6 üveg franco küldve 12 kor. 12 fill.

**Kapható: Rozsnyay Máttyás gyógytárában Arad Szabadságt.**

valamint minden magyarországi gyógytárban.

## Pályázati hirdetés.

A debreczeni kerületi betegsegelyző pénzárnál négy orvosi állás üresedésbe jövén, azokra ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állásokra, melyek mindegyike 1200 korona évi fizetéssel és ha a pénztár anyagi viszonyai engedni fogják, az igazgatóság által évről-évre hozandó határozat alapján utólagosan kiutalandó 100 korona kocsidíj pótlékkal van egybekötve, pályázhat bármely helyben lakó gyakorló orvos.

A megválasztandó orvosoktól megkivánják, hogy lakásukat lehetőleg a városnak azon kerületében, de mindenesetre annak közelében tegyék át, mely kerület részökre már a folyó évi április hó 1-jétől kezdve a pénztári tagok egészségügyi ellátása czéljából az igazgatóság által kifog jelöltetni.

Pályázók kérvényükben kijelenteni tartoznak, hogy a pénztár alapszabályaiban foglalt és az orvosok működésére vonatkozó rendelkezéseket, továbbá a kerületi betegsegelyző pénztár hivatalos helyiségében betekintésül kitétt „egészségügyi szolgálati szabályzat” tartalmát ismerik, s hogy magukra nézve ugy ezen szabályzat rendelkezéseit kötelezőnek ismerik el.

Valamint hogy a pénztár igazgatósága által ezután kidolgozendó fegyelmi szabályzat határozmányainak magukat alávetik.

Oly pályázati kérvények, melyek ezen kijelentést nem tartalmazzák, figyelembe vétetni nem fognak.

A pályázati kérvények 1901 márczius hó 16-ik napjának déli 12 órájáig Berger Jenő elnökhöz nyújtandók be.

A megválasztott orvosok kötelesek lesznek f. é. április hó 1-én állásukat elfoglalni.

Debreczen 1901 márczius 5. a kerületi betegsegelyző pénztár igazgatósága nevében.

Berger Jenő Grünvald József  
elnök. titkár.

Elsőrendű arankamentes a m. kir. állami Vetőmagvizsgáló állomás által ólomzárolt

## lóhere és luczerna magot,

továbbá eredeti északnémet kiválóan megbizható kipróbált kitünő csiraképeségű

Oberndorfi, vörös Mamuth és olajbogyó

alaku

## répamagot,

jutányos áron ajánl

## Holländer Adolf és fia cég

Debreczen, Piacz-utca 28.

## A Balaton Halásznati

Részv.-Társ.

Siófokon

szállít Siófokról különféle módon készült

finoman páczolt hering-fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bídog dobozban 2 koronáért. „Rollmops” göngyölt heringet 2 korona 40 fillérért utánvétellel. Öt hordó vagy bídogdobozon felüli vételnél 10 százalék engedmény. Továbbá:

teghost, kristály kocsosnyában

1. 2. 4. literes dobozban.  
1.30. 2.— 3.— 5.— koronáért.

## PARTOLJUK A HAZAI IPART!



Kitünő munkáért

Páris, London, Stockholm és Budapesten kitüntette.

## VARJU BÉLA

cs. és kir. szab.

műhangszer-ipar telepe

BUDAPEST

VII., József-körut 20 szám.

A székes főváros, valamint több zenekar és üzöltő testület szállítója.

Ajánlja saját készítményű hangszereit u. m.

Iskolai hegedűk	5 frtól 15 frtig
Kijátszott régi hegedűk	20.— 1000.—
Fuvolák	3.— 10.—
Trombiták	4.— 70.—
Harmonikák	3.— 80.—
Arisztonok	14.— 35.—
Intona 6 kótálpappal 12.— valamint mindennemű pergető vonó és fuvó hangszerekben.	

Nagy választék saját gyártmányu, elismert, legszolidabb kivitelű

## CZIMBALMOKBAN,

45 forintos 60 frtig, pedálos 75 forintos 300 frtig, 6 évi jótállás mellett.

Eredeti olasz és német hurok.

Bármennemű hangszerek javítása.

Olcsó árak. Pontos munka.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

## GYOMORBETEGEKNEK!

Mindazoknak, kik túls, a gyomortulterhelése hiányos, nehezen emészthető forró, avagy nagyon hideg ételek élvezése, avagy rendetlen életmódjuk által gyomorbetegséget, u. m. gyomorkurut, gyomorgörcs, gyomorfájdalmak, nehéz emésztés vagy elnyálkásodást kaptak, ezennel egy kitünő háziszser ajánlatik, melynek kiváló gyógyító ereje sok év óta ki van próbálva. Ez az ösmeretes

emésztési és vértisztítószer, a

## Hubert Ullrich-féle növénybor.

Ez a növénybor kitünő, gyógyhatásuaknak talált növényekből és jó borból készült erősítő és élénkítő az emésztési szerveket, anélkül azonban, hogy hashajtó szer lenne. A növénybor elhárítja a véredények betegségeit, megtisztítja a vért minden romlott betegséget okozó anyagoktól és elősegíti az egészséges vér újjaképződését.

A növénybor idején való használatánál — a gyomorbajok nagyrészt már csirában elfolytatnak. Nem szabadna késedelmezni, tehát ezt minden más erősítő hatású és az egészségre ártalmas szerrel szemben előnyben részesíteni. Minden symptomák u. m. fejfájás, felbőfögés gyomorgörcs, felfúvódás, rossz szűllét és hányás melyek kronikus (régi) gyomorbajoknál annál hevesebben lépnek fel, már egynehányzori ivás után elmaradnak.

## Székrekedés

és annak kellemetlen következményei, szorulás, kólika, szivdobogás, álomhiány, valamint vértulajások a májban és erekben (hämorrhoidák) a növénybor használatával gyorsan és gyögeden elmulasztatnak. A növénybor kitünő szer az emésztés előmozdítására, erősíti az emésztési szervezetet és eltávolítja a gyomorból és belekből a használatlan anyagokat.

## Soványtság, vérhiány, halvány arcszín, elerőtlenedés

nagyrészt a rossz emésztés, tökéletlen vércépződés és májbetegségek következménye. Teljes étvágytalanság, idős kimerültség és meggyengült életének új impulzust ad növénybor gerjeszt az étvágyat, javítja az emésztést és táplálkozást, gyorsítja az anyagcserét, elősegíti a vércépződést, megnyugtítja a felfügglt idegeket, új erőt és életet kölcsönöz a betegeknek. — Számos elismerő és köszöntőlevél igazolja ezt. — Növénybor kapható 1 lit 50 kros és 2 frtos üvegekben a következő helyeken levő gyógyszertárakban: Debreczen, Sámsón, Hajdú-Vámos-Pécs, Bacsalmér, Nagy-Léa, Hosszu-Pályi, Derecske, Konyár, Hajdú-Szoboszló, Kaba, Földes, Nádudvar, Balmaz-Ujváros, Hajdú-Böszörmény, Hajdú-Hadháza, Bökény, Bakkány, Nyír-Adony, Szt.-György-Ábrány, Ér-Mihályfalva, Székelyhid, Bihar-Diószeg, Pocsaj, Kis-Marja, Berettyó-Ujfalva, Bihar-Torda, Nagy-Rábé, Nagy-Bajom, Püspök-Ladány, Karczag, Etyek, Cségye, Tisza-Falgár, Hajdú-Vámás, Hajdú-Dorog, Uj-Fehertó, Búd-Szt.-Mihály, Nyíregyháza, N.-Kálló, Kálló-Semjén, Marja-Pócs, Nyír-Bátor, Bogát, N.-Ecsed, Szaniszló, Nagy-Károly, Tasnád, Csány, Margita, Szalárd, Bihar, Csátár, Püspöki Mező-Keresztés, Körös-Tarján, Bereg-Böszörmény, Zákna, Füzös-Gyarmat, Déványa, Szeghalom, Csékmő, Vésztő, Okány, Zsadány, Marcalháza, Nagy-Szalonta, Nagy-Várád, valamint Magyarország minden nagyobb és kisebb helységében, ugyazintén egész Ausztria-Magyarországban a gyógyszerüzletekben.

A debreczeni gyógyszerüzlet 3 és több üvegeket eredeti áron küldenek Ausztria-Magyarországban bárholra.

## Utánzóktól óvakodjunk.

Tessék határozottan kérni

## Hubert Ullrich-féle növénybort.

Az én növényborom nem titkos szer, tartalomrészei a következők: Malagabor 4500, borszessz 1000, glicerin 1000, vörösvirág 2400, Elezeshéncse 1500, cseresznye 3200, Manna 300, Fenehel, Anis, Helénagyökér, amerikai eréggyökér, Enzian, kalmaggyökér aa, 100 Ezeket tessék összekeverni.